

Триумф артиста

Юбилейный концерт Валерия Малишавы стал одним из самых заметных событий в культурной жизни Архангельска. Большой зал филармонии в буквальном смысле слова не вмещал всех желающих.

В этот вечер на сцене рядом с Валерием блеснули и "лучшие девушки города" - первые вице-мисс "Архангельск-98" и "Снежная королева-99" в роскошных платьях от Николая Терюхина. Ведь Малишава

(что неудивительно, учитывая его мужское обаяние и артистизм) возглавляет жюри конкурса "Мисс Архангельск-99", финал которого состоится 30 апреля в клубе "Модерн".

4 среда
21 апреля 1999 г.

"Пьянящий голос Малишавы обрея заслуженную славу..."

Известный певец и педагог Валерий Платонович Малишава отметил юбилей в феврале, авторский же концерт его состоялся в прошедшую субботу. И оттого, наверное, что люди слишком долго ждали этого вечера, обстановка в Большом зале филармонии была изначально нервозной. Помещение помимо от желающих увидеть наконец своего любимца. То тут, то там в первых рядах вспыхивали разборки из-за мест, так как те оказывались отмеченными одновременно в билетах и приглашениях. Напрасно увещевал боян директор филармонии - они требовали за свои деньги свои места, сгоняя с них даже представителей власти.

Но... все утряслось, пусть с опозданием, концерт начался, и голос певца "исцепил" зрителей. А его великолепный юмор настроил их на другой лад. Всем вдруг стало весело, когда Малишава, исполняв в сопровождении Михаила Губина английскую песню на словах: "Будь счастлив, лысый Джон, Джон Андерсон, мой друг", выразительно посмотрел на венчик волос своего друга М. Губина.

И началось... Все выступающие и по-

Юбилей

здравляющие вдруг стали называться певцу в любви. Руководитель хора "Гlorия" В. Павлов напомнил певцу их совместную службу в казарме Восстания и армейскую кличку Малишавы - "полковник". Ради праздничка мадригал юбиляру спел вместе со своей капеллой Владимир Максимов.

- Ломоносов ушел из наших краев, а вот Валерий, наоборот, прилетел к нам, - добавил дирижер.

Бывшим коллегой певца по ансамблю Дома офицеров оказался Андрей Дмитревский. Он тоже решил спеть и, по словам Малишавы, "упел и его, и зрителей". Отказалась петь только Тамара Румянцева, но поздравление ее прозвучало очень задушевно.

"Родней" певца оказались представители АГТРК "Поморье", в рядах которых работают сын и дочь Валерия Платоновича. Л. Филиппова исполнила его давнюю "мечту" - наградила медалью. А Виктор Панов, зная, как

надоели певцу смокинги, фраки и другие атрибуты сценического "прикода", поднес ему гуманитарку в виде четырех футбольок.

Пика веселья достигло к моменту выхода на сцену представителя от областной культуры. Стоило только ей официальным голосом возвестить: "Борис Николаевич Ельцин!", как зал зашелся в гомерическом хохоте. Наш судьбоносный президент дал фору даже Петросяну и Задорнову.

Певец, как истинный грузин, перецеповал ручки всем женщинам, побывавшим на сцене, особенно своей ученице Марине Стрелковой. Он прослезился, слушая блестящее исполнение песни "Грузия моя", и явно гордился выступлением учеников, особенно солиста Санкт-Петербургской оперы М. Трояна.

Одно странно, почему профессионал высокого класса, воспитавший целую плеяду профессионалов, не заслуженный артист России, а всего лишь заслуженный работник культуры. Очень странно, господа.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.
Фото автора.



Старый друг лучше новых двух

Этого седовласого грузина знает и любит весь Архангельск: по-особому проникновенный, наполненный добротой голос певца Валерия Малишавы звучит у нас по радио, телевидению, в концертах.

В наших краях Валерий с 1961 года. Служил в Североморске, оттуда «парня с голосом» отправили в знаменитый тогда архангельский Дом офицеров. До армии он закончил музыкальное училище при Ленинградской консерватории, после армии - и саму консерваторию. Какое-то время работал в филармониях Сухуми и Архангельска, в Саратовском театре

оперы и балета. И вернулся к нам. Уже 20 лет преподает в музыкальном училище. Год назад В. Малишаве присвоено звание заслуженного работника культуры Российской Федерации.

Он - северянин с южной кровью. Здесь, в Архангельске, у него дом, крепкая семья, любимые ученики и многочисленные почитатели его таланта. А седина, обильно покрывшая голову, - знак мудрости.

Сегодня мы беседуем с Валерием Платоновичем о том, что волнует всех россиян - о предстоящих выборах.

УКАЗ

Президента Российской Федерации
О дополнительных мерах по обеспечению
своевременной выплаты заработной платы
работникам общеобразовательных учреждений
при предоставлении им ежегодных отпусков

В целях усиления социальной защищенности работников общеобразовательных учреждений постановляю:

1. Направить в 1996 году суммы штрафов, взысканные Федеральной инспекцией труда при Министерстве труда Российской Федерации за период с января 1995 г. по май 1996 г. с нарушителей законодательства Российской Федерации

ных пунктом 1 настоящего Указа; в 2-месячный срок представить предложения о порядке использования сумм штрафов, взыскиваемых Федеральной инспекцией труда при Министерстве труда Российской Федерации с нарушителей законодательства Российской Федерации о труде и об охране труда.

3. Органам исполнительной

всю сознательную жизнь я участвовал в выборах, а уж нынче - и тем более. Обязательно пойду, чтобы мой «голос» не пропал или, что уже совсем плохо, не достался кому-нибудь другому.

- Для вас не было трудным решением: кого из кандидатов на пост Президента предпочесть?

- Тут соображения такие: перед любыми выборами все претенденты говорят много хороших слов, обильно дают обещания и о многом вроде бы правильно толкуют, - а получат власть, и все свои обещания забывают... Нам надо еще и еще раз поразмышлять: а выполнило ли то, что сущит тот или иной кандидат? Сама жизнь должна подсказать нам выбор.

- На днях я была свидетельницей такой сцены: в автобусе громко спорили старик со старухой. Старушка кричала: «За Зюганова надо голосовать, он нам пенсии

хорошие обещает, мясо всем даст!» Старик горячился: «Дура! Да где он все это взял? Грабиловку устроит, граждансскую войну развязет! Внуков своих пожалей...»

- Да, ситуация в стране и без того крайне напряженная. Я размышляю так: если выбрать Президентом кого-то нового, неизбежна ломка, а любая ломка чревата потрясениями. Мы все очень устали от потрясений... А к кинешему Президенту мы уже привыкли, приспособились к нему, в общем-то знаем, что от него ожидать. Это ведь как во всей нашей жизни: со знакомым всегда проще. И я предпочитаю мудрую русскую пословицу: «Старый друг лучше новых двух». Поэтому скорей всего проголосую за Бориса Ельцина.

- А почему все-таки не Зюганова?

- У коммунистов власть была 75 лет. Они ее потеряли, нынче снова рвутся... Мы ложили там достаточно - возвращаться туда не хочется.

Записала Нина ОРЛОВА.

Время перемен - сложное и трудное время. Путь к процветанию не усеян розами, каждый из нас на себе испытал «прелести» перестройки. Но дорогу осилит идущий. Идти надо только вперед, повернуть назад - идти к полной катастрофе. Это лучше всего понимают педагоги,